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رفتار حرفه‌‌ای در محیط کسب‌وکار
در به‌کار‌گیری فنون علوم رفتاری باید به خاطر داشت علوم رفتاری کاربردی، 

جزء علوم تجربی دقیق مانند فیزیک، شیمی و بیولوژی نیست و در مدیریت 

هیچ اصل یا حقیقت کلی‌ای وجود ندارد و رفتار فرد هیچ‌گاه صددرصد قابل 

پیش‌بینی نیست.  آنچه علوم رفتاری ارائه می‌کند، راه‌هایی برای افزایش نسبی 

تاثیر فرد بر دیگران است. به عبارت دیگر، علوم رفتاری علوم احتمالات است. 

مقوله رفتار دارای جزئیات بسیاری است و در شاخه‌های مختلفی بررسی 

می‌شود. موضوعی که در اینجا مدنظر است، در واقع بیان اهمیت رفتارهایی 

است که در محیط کار یک فرد را حرفه‌ای جلوه می‌دهد و فرد دیگر را مبتدی. 

توانایی‌های رفتار حرفه‌ای را می‌توان شامل موارد زیر دانست:

 آداب کار گروهی، نحوه عکس‌العمل به رفتار دیگر همکاران )مدیران، 

زیردستان و افراد هم‌رده(، آداب و رفتار ارتباط حضوری، نوع لباس، نحوه 

مواجهه با مشکلات و نحوه بیان مشکلات 

 آداب و رفتار شرکت در جلسات رسمی و غیر‌رسمی 

 آداب نوشتن، ارسال ایمیل، نامه‌های اداری یا ارتباطات غیر‌حضوری

 نحوه ارائه‌های تخصصی و عمومی 

 نحوه شرکت در جلسات مصاحبه کاری

 نحوه ارتباط با افراد خارج سازمانی و... 

برای حرفه‌ای شدن و حرفه‌ای ماندن باید به کسب و به‌روز‌رسانی دانش و 

اطلاعات تخصصی بپردازید. در دوره‌های آموزشی شرکت داشته باشید. 

استانداردهای اخلاقی و عملکردی محیط کار را رعایت و به آن عمل کنید. 

مسئولیت‌پذیر باشید. ارتباطات خارج سازمانی مفید و موثری ایجاد و تقویت 

کنید. برای دیگران ارزش و احترام قائل شوید و به زمان خود و دیگران اهمیت 

دهید.  این‌طور نیست که فرد حرفه‌ای، فرد ایده‌آلی باشد که تمامی جوانب 

مثبت در وی وجود داشته باشد. هر فردی ممکن است اشتباه کند و این 

عذرخواهی بعد اشتباه است که به فرد و رفتار او هویت می‌بخشد. گاهی در 

محیط کار در پاره‌ای از مسائل نیاز به کمک داریم، می‌توانیم با اعتمادبه‌نفس 

درخواست کمک کنیم و اگر زمانی احساس کردیم فردی نیاز به کمک دارد، 

بدون اصرار به او پیشنهاد کمک بدهیم. 

افرادی که در محیط کاری با آنها تعامل دارید ممکن است نسبت به رفتار 

شما بی‌تفاوت باشند اما این به معنای رضایت نیست. شاید امیدوار هستند 

که در زمان، راه خود را پیدا کنید یا خیلی بدتر از آن از شما ناامید شده‌اند 

و به فکر همکاری مقطعی با شما هستند و نه درازمدت. آنچه اهمیت دارد 

این است که رفتار حرفه‌ای به ما تعالی می‌بخشد و باعث می‌شود در مقابل 

دیگران مورد تایید واقع شویم. 

دعوت از اشخاص حقوقی ارائه‌کننده 

محصول و خدمات

کانون فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسلامی با دارا بودن بیش از سه 

میلیون نفر فارغ‌التحصیل در سطح کشور در نظر دارد به‌منظور ارائه 

خدمات و تسهیلات به اعضای خود نسبت به انعقاد قرارداد همکاری 

با مراکز و موسسه‌های معتبر و دارای برند و خدمات ممتاز در سراسر 

کشور اقدام کند؛ به‌طوری که فارغ‌التحصیلان عضو کانون بتوانند با 

شرایط مطلوب و با تخفیفات خاص در قالب کارت عضویت یا بن ویژه 

از خدمات مجموعه مورد نظر بهره‌مند شوند.  محصولات و خدمات 

شرکت‌های موردنظر شامل خدمات بیمه، مراکز ورزشی، مراکز درمانی، 

بانک‌ها، مراکز رفاهی-اقامتی، مراکز تفریحی و فرهنگی، دفاتر وکالت و 

امورحقوقی، دارالترجمه، خدمات مشاوره‌ای ازدواج و روانشناسی است. 

فروشگاه‌های محصولات، بانک‌ها و موسسه‌های مالی و اعتباری و مراکز 

رفاهی- اقامتی، تفریحی و فرهنگی، درمانی، ورزشی و تربیت‌بدنی و 

دیگر افراد حقوقی واجد شرایط که دارای مجوز قانونی برای خدمات خود 

بوده و سطح خدمات آنها مطلوب و ممتاز است، می‌توانند از طریق پست 

الکترونیک info@aiau. ir نسبت به ارسال مشخصات خود اقدام کنند. 

بازدید اعضای کانون 

فارغ‌التحصیلان از پارک فناوری پردیس

پارک فناوری پردیس به‌عنوان بهشت فناوری منطقه برای سومین‌بار 

توسط کانون فارغ‌التحصیلان، میزبان دانش‌آموختگان دانشگاه آزاد 

اسامی خواهد بود. علاقه‌مندان جهت ثبت‌نام و کسب اطلاعات 

بیشتر می‌توانند از طریق نشانی اینترنتی www. aiau. ir یا شماره 

تلفن ۲۲۰۰۸۴۰۶ تماس حاصل کنند.  مخاطبان این پارک اشخاص 

حقیقی و حقوقی ایده‌محور هستند. 

فرصت‌های شغلی و پیمانکاری 

هفته آخر شهریور

کانون فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسامی، فهرست مفیدی از 

مهم‌ترین فرصت‌های شغلی و پیمانکاری متناسب با توانمندی 

فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسامی را در هفته آخر شهریور97 

گردآوری کرده است.  دانش‌آموختگان جوان می‌توانند با مراجعه 

به سایت www. aiau. ir از آخرین فرصت‌های شغلی ده‌ها شرکت 

و موسسه مطلع شوند. 

صدور کارت شناسایی انگلیسی 

ویژه فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسلامی

به‌منظور تسهیل امور فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسامی 

برای حضور در کنگره‌ها و همایش‌های خارج از کشور، کانون 

فارغ‌التحصیان اقدام به صدور کارت شناسایی به زبان انگلیسی 

کرده تا دانش‌آموختگان بتوانند به راحتی و بدون دردسرهای 

جابه‌جایی گذرنامه و مدرک تحصیلی در خارج از کشور با این 

کارت تردد کنند. 

کارت‌های فارغ‌التحصیلی انگلیسی برای دوره زمانی پنج ساله 

 www. aiau. ir و به‌صورت اینترنتی و آنلاین از طریق سایت

برای متقاضیان صادر می‌شود و ازجمله مزایای آن این است 

که فارغ‌التحصیان جهت استخدام در شرکت‌های بین‌المللی 

می‌توانند در مراحل اولیه مصاحبه از این کارت به‌عنوان مدرک 

شناسایی بهره ببرند.  متقاضیان باید در زمان ثبت‌نام مشخصات 

خود را مطابق با متن درج شده در گذرنامه‌شان تایپ کنند تا در 

آینده دچار مشکل نشوند. علاقه‌مندان جهت کسب اطلاعات 

بیشتر با شماره تلفن 88777502 تماس بگیرند. 
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نخبه و فارغ‌التحصیل دانشگاه آزاد اسلامی:

‌فارغ‌التحصیلان به کسب‌وکارهای اینترنتی 
بر پایه ایده‌های خلاقانه وارد شوند

»ورود به عرصه تجارت الکترونیک و کسب‌وکارهای 

اینترنتی بر پایه کارگروهی و ایده‌های خلاقانه 

است؛ چون در سال‌های آینده کلیه مشاغل و 

خدمات را تحت تاثیر خود قرار خواهد داد.« این 

صحبت یکی از فارغ‌التحصیلان رشته کامپیوتر 

دانشگاه آزاد اسلامی است که توانسته در رشته 

خود به موفقیت‌های خوبی دست یابد.  مهدی 

منصوری 36 ساله، متولد و ساکن اصفهان، متاهل 

و دارای یک فرزند دختر است. دانش‌آموخته رشته 

مهندسی کامپیوتر- نرم‌افزار مقطع کارشناسی 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد اصفهان )خوراسگان( 

و کارشناسی‌ارشد دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم 

و تحقیقات تهران است و سال آخر مقطع دکتری 

تخصصی دانشگاه آزاد اسلامی واحد نجف‌آباد در 

مرحله دفاع رساله است.  منصوری حدود 10 سال 

است کارمند رسمی دولت است و در کنار شغلش 

به‌صورت استاد حق‌التدریس در مقاطع کارشناسی 

و کارشناسی‌ارشد دانشگاه‌ها و موسسه‌های آموزش 

عالی و همچنین در دوره‌های آموزشی کارکنان دولت 

نیز تدریس می‌کند.  وی در چندین کنفرانس و 

سمینار ملی و بین‌المللی به‌عنوان دبیر و داور مقالات 

و عضو کمیته علمی یا اجرایی همکاری داشته 

است.  این فارغ‌التحصیل دانشگاه آزاد اسلامی، 

13 مقاله در مجلات با درجه ISI، علمی و پژوهشی 

و کنفرانس‌های ملی و بین‌المللی داخل و خارج 

از کشور به چاپ رسانده است. در زمینه تحصیلی 

مفتخر به دریافت لوح زرین و برگزیده ششمین آیین 

ملی تندیس فداکاری دانشجویان ایران شده و در 

زمینه شغلی لوح تقدیر کارمند نمونه جشنواره شهید 

رجایی از استاندار اصفهان و بیش از 30 لوح تقدیر 

عملکردی از وزیر، معاون وزیر و مدیران کل را دریافت 

کرده است.  منصوری در هشت کنفرانس و سمینار 

با عناوین عضو شورای سیاستگذاری، دبیر علمی، 

دبیر اجرایی، عضو کمیته اجرایی و عضو کمیته علمی 

و داوران سوابق همکاری دارد، به پژوهش در زمینه 

علوم کامپیوتر هم مشغول است و درحال حاضر 

هم به‌عنوان رئیس اداره آمار، فناوری اطلاعات و 

ارتباطات )فاوا( در اداره کل راه‌وشهرسازی استان 

اصفهان مشغول به خدمت است. 

آقای منصوری زمینه فعالیتی شما چیست؟ 

حوزه تخصصی من فناوری اطلاعات و ارتباطات و 

توسعه دولت الکترونیک است و زمینه پژوهشی‌ام 

داده‌کاوی و تجزیه و تحلیل داده‌هاست. البته در 

زمینه امنیت شبکه‌های کامپیوتری هم پژوهش‌ها 

و سوابق کاری دارم. 

درخصوص رشته تحصیلی‌تان توضیح دهید؟

رشته تحصیلی مهندسی کامپیوتر ازجمله رشته‌های 

همگام با دانش روز است و در چند سال گذشته 

تحولات زیادی در جوامع ایجاد کرده؛ به‌نحوی 

که از فعالیت‌های سازمان‌ها و شرکت‌ها و بانک‌ها 

گرفته تا زندگی روزمره شهروندان را  تحت تاثیر خود 

قرار داده و روزبه‌روز در حال گسترش است و امروزه 

حد و مرزی برای این رشته نمی‌توان متصور شد. 

چه شد رشته مهندسی کامپیوتر را برای 

تحصیل انتخاب کردید؟

در زمان ورودم به دانشگاه در اواخر دهه70، به این 

رشته علاقه‌مند شدم. البته در آن زمان استفاده 

از کامپیوتر هنوز در بین مردم فراگیر نشده بود و 

برای من تازگی داشت. 

درمورد مسئولیت‌تان ریاست اداره آمار، 

فناوری اطلاعات و ارتباطات )فاوا( اداره کل 

راه و شهرسازی استان اصفهان بگویید؟

نزدیک به 10 سال سابقه کار دولتی دارم و پس از 

جوان‌گرایی که در پست‌های مدیریتی سازمان ما 

صورت گرفت با حکم مدیرکل راه و شهرسازی به‌عنوان 

رئیس اداره آمار، فناوری اطلاعات و ارتباطات اداره کل 

راه و شهرسازی استان اصفهان منصوب شدم و اولویت 

خودم را توسعه دولت الکترونیک و اصلاح فرآیندهای 

سازمانی مبتنی‌بر فناوری اطلاعات قرار دادم. 

وضعیت کار را برای کسانی که در رشته شما 

تحصیل کرده‌اند، چگونه ارزیابی‌ می‌کنید؟

شرایط کنونی کار و اشتغال در استارتاپ‌ها و 

کسب‌وکارهای اینترنتی بسیار پررونق است و 

توصیه بنده به فارغ‌التحصیلان، ورود به عرصه 

تجارت الکترونیک و کسب‌وکارهای اینترنتی بر 

پایه کارگروهی و ایده‌های خلاقانه است؛ چون 

در سال‌های آینده کلیه مشاغل و خدمات را تحت 

تاثیر خود قرار خواهد داد. فارغ‌التحصیلان نباید 

فقط بر اشتغال دولتی متمرکز باشند و باید به 

سمت کارآفرینی بروند. 

فارغ‌التحصیلان رشته مهندسی کامپیوتر 

چگونه می‌توانند کارآفرین باشند؟

در عصر اطلاعات و با تحولات چشمگیر فضای 

مجازی، فرصت برای این نوع کسب‌وکارها به سرعت 

در اقتصاد امروز رشد و پیشرفت کرده است. از طرفی 

راه‌اندازی کسب‌وکارهای اینترنتی و کارآفرینی در 

رشته مهندسی کامپیوتر نیاز به سرمایه‌گذاری 

کمتری نسبت به راه‌اندازی کسب‌وکار‌های سنتی 

دارد و فارغ‌التحصیلان این رشته فرصت مناسبی 

برای حرکت به سمت کارآفرینی دارند.  

در حال حاضر بازار فعالیت‌های کارآفرینی را 

برای ورود جوانان علاقه‌مند چطور ارزیابی 

می‌کنید؟

من به جوانان علاقه‌مند توصیه می‌کنم با استفاده 

از خرد جمعی و تقویت روحیه کارگروهی با خلق 

ایده و فعالیت در قالب شرکت‌های دانش‌بنیان 

به سمت کارآفرینی گرایش پیدا کنند. چنان‌چه 

در چند سال گذشته استارتاپ‌هایی بوده‌اند 

که درحال حاضر در حوزه فروش اینترنتی و 

سامانه‌های حمل‌ونقل هوشمند به گردش مالی 

چند هزار میلیاردی دست پیدا کرده و بالغ بر چند 

هزار شغل نیز تولید کرده‌اند. 

با توجه به اینکه پیشرفت در کسب‌وکار، 

نیازمند تحقیق و کار علمی بیشتری است، 

آیا در این زمینه با دانشجویان و دانشگاهیان 

نیز همکاری دارید؟

یکی از دلایلی که بنده در کنار شغل اصلی، در 

دانشگاه هم تدریس می‌کنم، استمرار ارتباطم با 

دانشگاه است و از جمله فعالیت‌هایم در این زمینه 

اقدام به برگزاری سمینار در حوزه کارآفرینی است. 

بنده دبیر اولین سمینار بین‌المللی مدیریت 

کسب‌وکار هستم که سال گذشته برگزار شد و 

شرکت‌کنندگان را با سخنرانی اساتید مجرب 

داخلی و خارجی و بیان تجربیات مدیران 

استارتاپ‌های موفق با گام‌های کارآفرینی آشنا 

کردیم و امسال به یاری خداوند دومین سمینار 

آن در آذرماه برگزار می‌شود. 

 عامل اصلی پیشرفت‌تان در این رشته چه بود؟

توکل به خداوند متعال، صبر،  پشتکار، همگام 

کردن تحصیل با کار تجربی و عملی و اینکه همواره 

سعی کرده‌ام سلامت و صداقت را در انجام وظایف 

و خدمت به شهروندان سرلوحه کارم قرار دهم؛ زیرا 

معتقدم خدمت به میهن اسلامی و هموطنانم با 

تخصص همراه با تعهد میسر است.  

برنامه آینده‌تان چیست؟

انجام چند طرح پژوهشی کاربردی و ادامه 

تحصیل در مقطع فوق دکتری؛ چون به کار 

پژوهشی علاقه زیادی دارم. 

در این سال‌ها، آیا احساس شکست هم 

کرده‌اید؟

بله، قطعا ولی امید خودم را از دست ندادم؛ چون 

به این جمله معتقدم شکست را بپذیر؛ از پیروزی 

مغرور نشو. 

با توجه به راهی که تاکنون طی کرده‌اید، چه 

توصیه‌ای برای دانشجویان و فارغ‌التحصیلان 

جویای کار دارید؟

این توصیه را دارم که برای آینده خود هدف ترسیم 

کنند و با تلاش و کوشش سعی کنند به آن هدف 

برسند. البته در این راه باید صبر و بردباری را 

فراموش نکنند و سعی کنند از تجربیات مفید 

دیگران نهایت بهره را ببرند و با اتحاد و همبستگی، 

فردای کشورمان را بهتر از همیشه بسازند. 

مهران عباسی‌انارکی
روزنامه‌نگار

در چند سال 

گذشته 

استارتاپ‌هایی 

بوده‌اند که در حال حاضر در 

حوزه فروش اینترنتی و 

سامانه‌های حمل‌ونقل 

هوشمند به گردش مالی 

چند هزار میلیاردی دست 

پیدا کرده‌اند و بالغ بر چند 

هزار شغل نیز تولید کرده‌اند


